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Любіть Україну всім серцем своїм  
і всіми своїми ділами... 

В. Сосюра 
 

Запропонований навчальний посібник підготовлений колективом авторів, який 

відомий студентській спільноті своїми виданнями у галузі філософії та 

релігієзнавства. Він вирізняється від схожих видань відповідністю свого змісту 

положенням і вимогам навчальної програми з дисципліни «Історія української 

культури», а головне, конкретними відповідями на теоретичні і практичні питання 

культурної спадщини вітчизняної історії. 
У навчальному посібнику чітко сформульований критерій культури, тобто 

цінності, що створені людьми у процесі їх виробництва, а сама культура 

розглядається як специфічний інтегральний спосіб життєдіяльності кожної людини і 

людства в цілому. Автори посібника обстоюють ідею, що жодна думка, уявлення чи 

переконання, жоден вчинок чи дія особистості, жодне її ставлення до іншої людини, 

колективу людей чи всього суспільства не можуть не бути культурними або 

некультурними, не можуть не оцінюватися з позицій аксіології. 
Автори солідарні з висновками і оцінками стану культури у сучасному 

суспільстві, які зроблені представниками «Римського клубу», поділяють 'їх думку 

стосовно її дефіциту у певних груп людей. Їх висновки про вади культури автори 

вважають справедливими і відносно поведінки багатьох молодих людей, а тому 

пропонують шляхи подолання цих вад. Одним із таких шляхів є відродження у 

суспільстві інтересу до історії своєї культури, до історичних матеріальних і духо-
вних цінностей свого народу у їх спадковому розвитку і перетворенні на правила й 

норми поведінки кожної людини. Таке перетворення неможливе без твердих і 

глибоких знань змісту історії вітчизняної культури. Тому своїм посібником автори 

намагалися максимально сприяти успішній праці студентів над оволодінням 

навчальною дисципліною «Історія української культури». 
Відомо, що головним завданням вищої школи України завжди було і є сьогодні 

формування у випускників якостей всебічно і гармонійно розвиненої особистості. 

Такими якостями може володіти тільки культурна особистість на підставі знань 

сутності, змісту, функцій,
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теорії та історії культури, перш за все історії української культури. Ця історія багата 

як за тривалістю існування, так і за якістю її досягнень: від чотирьох тисяч років до 

н. е. так званого трипільського періоду на землях України до сьогодення; від 

виробництва найпростіших знарядь праці до сучасних наноекономіки і 

нанотехнологій. 
Випускники вищих навчальних закладів України повинні мати науковий 

світогляд. Науковим може бути тільки культурний світогляд. Без оволодіння 

теорією та історією вітчизняної культури такий світогляд принципово неможливий. 

У той же час рівень розвитку світогляду у випускників вищої школи значною мірою 

визначає їх майбутнє — матеріальне і духовне. 
Необхідність глибокого оволодіння змістом історії української культури 

обумовлена і тим, що сферою виявлення наукового світогляду є діяльність 

особистості. Вона теж повинна бути культурною у всіх своїх напрямах, типах і 

видах. Без знання теоретичних основ культури та її історії культурна діяльність 

неможлива, отже, неможлива творча і продуктивна праця людини. 
Становлення культурної особистості неможливе і без культури спілкування, 

культурних відносин між людьми, які є головною сферою реалізації, прояву і 

культурного світогляду, і культурної діяльності. 
Необхідність відповідального ставлення до вивчення історії української культури 

обумовлена також особливостями сучасної історичної ситуації як у глобальному, 

так і у вітчизняному контекстах, тому що виживання людини забезпечується 

збереженням рівноваги культурного розмаїття. Сучасна людина живе, мислить і діє 

у просторі багатьох культур, обмежити вплив яких неможливо та й недоцільно. 

Тому фахівець повинен бути готовим здійснювати професійну діяльність у 

полікультурному світі, навіть якщо він виховувався у монокультурному середовищі 

та свідомо поділяв лише його норми і цінності. Можливо, це середовище було 

контркультурним, наприклад, рутинним, догматичним, релятивістським або мало 

інші суттєві вади. Протистояти контркультурі може тільки культурна особистість, 

тільки така людина може мати суспільно значущу мету свого життя і спрямовувати 

її на свою користь та на благо інших людей. 
У цьому навчальному посібнику студенти знайдуть відповіді на важливі питання 

теорії і практики культури, вітчизняного культурного прогресу, його минулого і 

сучасного, сенсу життя і свого місця в культурному відродженні України, подоланні 

безкультур'я минулого і сучасного. 
 


